

加强国有企业群团工作建设之探究

于威

(一汽奔腾轿车有限公司 吉林 长春 130012)

摘要：在党的事业中群团工作是非常重要的内容，也是密切连接党组织与群众的纽带。通过加强国有企业群团工作建设，可进一步推动其经济发展，有利于党组织力量的强化，但现阶段我国国有企业群团工作依然存在着一些问题。鉴于此文中分析了国有企业群团工作开展的重要性，并就如何加强群团工作建设进行了探究，希望能为国企群团工作的顺利开展提供参考。

关键词：国有企业；群团工作建设；策略

党的群团工作有着非常重要的作用，其是全面深化改革的重要任务之一。只有进一步推动群团改革，优化与创新此项工作，充分发挥群团工作的引导、团结、凝聚作用，才能使企业职工在这一工作的引领之下，奋力建功，为实现党组织的目标而奋斗。

一、加强国有企业群团工作建设的重要性

(一) 可推动国企经济进一步发展

通过加强群团工作的开展，可使国企的发展更符合市场需求，推动自身经济发展。国企在发展的过程中，要遵守新时期的市场规律，同时还要依靠于国家的相关政策，群团工作是连接国企与国家党组织的重要桥梁，群团组织会将党组织指示要求传达给国有企业，而党组织通过群团组织可对国企发展现状进行了解，通过紧密联系这两者，可指导国企朝着正确的道路发展，避免其在发展过程中偏离正确轨道，出现不必要支出，进一步提升其经济效益。

(二) 有利于国企党组织群体力量的强化

通过加强群团工作，可使国企党组织的群体力量得到强化，确保政治建设工作顺利实施下去，使国企工作者的积极性能得到激发，并具备较强的奉献精神。如国企对于群团工作不够重视，那么职工在工作与生活中便会将自我作为中心，而这对于和谐社会建设就会造成不良影响，也不能很好的符合党的精神理念。通过加强群团工作，可使企业职工明确自身在构建和谐社会以及国企发展中的重要性，深入的了解自身所肩负的职责，明确企业发展与社会建设对自身的积极作用，进而主动地投入到相关工作中，配合企业的发展活动，增强国企凝聚力。

二、加强国际群团工作建设的策略

(一) 完善基础制度建设

首先，国企要构建群团工作体系，进行管理制度、考核制度、工作制度的建立和完善，做好基础制度建设，确保此项工作规范的开展。其次，要进行考核评价机制的建立，结合企业实际情况以及群团工作需求，建立综合考核评价体系，通过科学合理的评价系统，考核与评价专职与兼职干部的工作水平，并将其作为评优评先的重要依据。此外，要加强对群团干部的培训工作，避免其对工作流程、原则、目标等不够明确，不能深入地投入到工作状态。要认真分析群团工作开展的现状，并积极进行思政培训，管理能力、沟通技巧培训等，确保群团干部的能力和素质能得到提升，满足社会发展新时期国企发展对于群团工作的具体需求。最后，要加强群团工作效果监管反馈的力度。委派专人监督群团活动，避免相关工作者未能履行自身在群团活动中的职责义务。与此同时，在监管过程中一旦发现群团活动背离国有企业发展需求，就要及时采取有效措施进行调整，保障群团工作政治性开展目的。

(二) 优化群团工作组织结构，增强职工凝聚力

想要提升群团工作开展的成效，紧密结合群团工作与国有企业的发展活动，就必须要将企业群团工作者的积极性全面调动起来，使其能引领群众职工积极投入到群团工作中，确保群团工作顺利开展。要进一步优化群团工作组织结构，在选择领导人时必须确保其具备较强的政治觉悟，选择群团组织人员时必须将重心放在人员政治觉悟上，群团工作开展要坚持全面合理的原则，群团组织人员应当包括高层职工、基层职工，党员干部，确保群团组织的合理性，使其能同时涵盖国企基层与高层管理者。只有合理的构建群团组织，才能更好地满足国企发展需求，紧密连接企业的各项发展活动与群团工作，调整与优化群团工作，使此项工作的开展能围绕党

的工作路线方针，并要以职工的利益作为切入点，增强国企职工幸福感，将群团活动在国企发展中的作用充分发挥出来，增强职工凝聚力。

（三）加强文化引领

要在文件规定的范围内最大程度丰富文体活动的形式，根据职工的兴趣爱好进行相关活动开展。要转变传统视角，加强与职工之间的沟通交流，找出职工需求点，有机结合职工需求以及群团工作需要。根据工作环境变化，对原有群团工作内容进行优化和调整，可借助新媒体平台拓展与职工的交流空间，正确地进行党方针政策的宣传，对职工思想动态及时进行了了解，在第一时间内疏导职工的思想以及抵触情绪，引导职工为国有企业的进一步发展建言献策。要积极的进行企业文化的建设和完善，通过企业文化引领职工，可将回报社会成功、实现自我等作为核心价值观，大力宣传国有企业的价值观，使职工能领会到核心价值观精神实质，并将其落实在具体的行动上。

（四）加强群团工作数字化转型

随着科技发展与网络发展，社会中涌现出了大量的新鲜事物，国有企业群团工作也要能适应社会的发展，对原有工作方法进行创新，加快数字化转型。可借助网络平台、管理平台、新媒体等积极开展群团工作，根据时代发展输入新鲜的元素，对身

边资源有效进行整合，激发职工参与兴趣，更好的服务于职工，引领职工。此外，还可借助网络平台共享企业外部资源，行政资源，群团资源，进一步提升群团工作的有效性。

结束语

加强群团工作建设，对于国有企业经济效益提升和发展有着重要推动作用，因此一定要对此项工作引起足够重视，建立健全群团工作相关规章制度，对群团工作组织结构进行优化，通过丰富多彩文体活动的组织，增强企业职工凝聚力，建立监督机制，确保群团工作能高效高质地开展，进而推动国有企业的健康稳定发展。

参考文献

[1]陈圣涛.新时代加强国有企业群团工作建设之探究[J]. 现代企业文化,2018(18):377.

[2]李琳.推动国有企业群团建设,加强青年职工思想政治工作研究[J]. 青春岁月,2021(11):368-369.

[3]刘丝雨.基于新时代背景下开展国有企业群团工作的思考探讨[J]. 现代经济信息,2021(4):39-40,43.

作者简介：于威，一汽奔腾轿车有限公司工会干事，1987年5月出生，女，汉族，吉林长春人，硕士研究生学历，研究方向：群团建设